

# 绿色发展引领乡村振兴

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP



### 绿色发展引领乡村振兴

"我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。"这一重要论述早已深入人心,宛如一把打开乡村振兴之门的"金钥匙"。当前仍然存在农村人居环境污染、绿色产业不全面不平衡、人才资源短缺等问题。以绿色发展引领乡村振兴,让良好生态成为乡村振兴的支撑点,是走中国特色社会主义乡村振兴道路的必然选择。

第一段: 开篇点题。先是提出绿水青山就是金山银山论指明其是乡村振兴的"金钥匙"。然后提到乡村发展中的问题。最后提出本文的总论点: 以绿色发展引领乡村振兴。

融合和升级共促,做大做强农业绿色产业。产业兴旺是实现乡村振兴的前提,产业振兴必须以绿色为底色、底线。生态环境好,土地上就会长出"金元宝",生态产业就会变成"摇钱树",田园风光、湖光山色、秀美乡村就可以成为"聚宝盆"。坚持融合发展、创新发展,推动农业绿色产业与工业、新型服务业融合,与旅游、文化、健康产业融合,加快用绿色产业改造传统产业。建设绿色产业大数据和物联网平台,开展资源利用、面源污染、环境监测预警,对不符合绿色发展要求的产值、产业和资源消耗要坚决问责和追责。建设新型物流、发展农村电商,使绿色产业成为新型主体和广大农户增产增效、发家致富的增长点,成为推动乡村振兴的强大动能。

第二段:分论点1——融合和升级共促,做大做强农业绿色产业。先是理论论述绿色产业的重要性。然后从三方面提出对策:一是绿色产业与其他产业融合,二是借助大数据和物联网监管,三是农村电商带动农户发家致富。

政府和农民共治,大力推进农村人居环境整治。一方面是创新共治机制,减少政府大包大揽,推动乡村振兴中政府与农民共建、共管和共治。政府要加强农村饮水、垃圾分类存放、村内道路等基础建设;加大农民自主和合作建设项目的资金支持比重,适当给与补助;列出小型公益项目支持清单,鼓励村级组织自主选择建设,充分激发农民的参与感、获得感,体现特色化,避免同质化。另一方面是抓好突出问题治理。习近平总书记指出,厕所问题直接关系农民群众生活品质,要把它作为实施乡村振兴战略的一项具体工作来推进,不断抓出成效。要突出抓好农村人居环境整治三年行动,以垃圾污水治理、厕所革命和村容村貌提升为主攻方向,加快补齐农村人居环境的突出短板,让农民生活质量的"里子"和农村环境的"面子"都好起来。

第三段:分论点2——政府和农民共治,大力推进农村人居环境整治。本段从两个主体——政府和农民,两个层次来提出对策:一是创新共治机制,二是抓住突出问题。

创新和推广同步,加快绿色发展技术供给。必须依靠科技进步破解传统模式粗放增长长期积淀的问题,用问题倒逼创新,在高起点上发力。针对多年来各级行政管理干部、科技服务人员、生产经营新型主体等习惯于数量增长、高成本增长的实际,实施绿色发展富脑工程,加强绿色发展理念培训;构建市场导向的绿色技术创新体系,加大绿色发展共性技术和关键设备研发,促进研究开发、成果转化、试点示范和技术推广一体化,发挥科学技术"第一生产力"的推动作用;加快绿色发展技术推广,启动实施国家绿色技术推广工程,发布绿色



技术名录,加快配套成熟技术应用,淘汰更新老旧技术,并对各类示范主体给与一定补贴,加快构建各具特色的绿色发展产业和区域格局。

第四段:分论点3——创新和推广同步,加快绿色发展技术供给。先是提出观点科技进步破解发展难题, 然后三个角度提出做法,理念+创新+推广。

守住青山,方得金山。保护好绿水青山,是乡村振兴的重要抓手,是高质量发展的靓丽底色。扛起绿色发展的政治责任和历史担当,积极转变农业生产方式、经济发展方式和农村生活方式,必能再现乡村山清水秀、 天蓝地绿、村美人和的美丽画卷。

第五段: 总结全文。再一次强调绿色发展的重要性, 展望未来乡村的美好画卷。

#### (本文有改编)

#### 【公考通文章小结】

农业强不强、农村美不美、农民富不富,事关广大农民的获得感、幸福感。从生产到生活,离开了绿色,乡村就失去了本色。乡村生态振兴是普惠的民生福祉,也是发展的深刻革命。将绿色打造为乡村振兴的底色和成色。不论是筑牢生态屏障,还是补齐生态短板,抑或是发展生态旅游,以理念先行,以实干为基,以制度优势为保障,相信,这一绿色发展的"组合拳",必将打造出安居乐业的美丽乡村。

#### 【公考通分析文章结构】

- 一、开篇点题——以绿色发展引领乡村振兴
- 二、详细论证部分: (一) 融合和升级共促, 做大做强农业绿色产业
  - (二) 政府和农民共治, 大力推进农村人居环境整治
  - (三)创新和推广同步,加快绿色发展技术供给

结尾: 总结全文。保护好绿水青山, 是乡村振兴的重要抓手

#### 【公考通积累】

- 1、我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。
- 2、宛如一把打开……之门的"金钥匙"……
- 3、生态环境好,土地上就会长出"金元宝",生态产业就会变成"摇钱树",田园风光、湖光山色、秀美乡村就可以成为"聚宝盆"。



## 美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

